

Pantáta Bezoušek.

O jeho radostech i starostech vypravuje:
KAREL V. RAIS.

Když ze Smíchova Újezdem táhli na Malou Stranu, aby se po Karlově Mostě vrátili, dědečka chytla touha rozběhnout se na Hradčany.

„Co by jim to napadlo, totéž lán esty, máme co jít, abychom došli k obědu.“ odporoval rada.

„Ale, pantáto, ráteže být tak laskav — vždyť paní slečinka s o-bědem počká — ta neudělá mrzutost —“ úlisně žebromil dědeček.

Rada dvakrátě šlehl jazykem, tvář se mu zachvěla, a obrátiv se k bernímu, zastavil se a pravil: „Pane berní, prosím jich, promluvíte tak?“

Berní se krátce, dušeně zasmál a vrtě na pantátu hlavou, povídal: „Je to daleko, dědousku!“

„No tak, vidíte, teď budou věřit.“ břeptal rada, dav se opět do zroku. „Ale věř, co, zejtra k nám kolem devátě přiběhnou a půjdeme!“

Pantáta se zastavil, posrůbal se za uchem a, zadíívav se vzhůru, měl přece jen tisíce chvil: ten šedý zámek a tmavý chrám tolik lákaly a zdály se býti zcela blízko, zrovna za protějším střechem.

„Ale, pantáto, na zejtra je pro-roceví, že bude vítá a dělá!“ náhle na radu rychle zvolal.

„Proce nedají pokoj s takovou hloupostí? Co pak nevíte, jak je?“ zlobil se rada. „Ať si to ten Fiata zapíše černou křídou do ko-mína, zejtra bude zrovna krás-né!“

Pantáta se poddal, ale následu-jícího dne byly deštivé přeháň-ky, takže na delší procházku ne-býlo pomysleno.

„Vida, vida.“ několikrátě líbo-val si dědeček. „pantáta pořád nevěří jako Tomáš, a tadyhle to vidí. Vůak už se sejdem —“

Po svačině vyšel si pouze s pa-ní. Fianou a dětmi na malou každodenní procházku. Paní dokto-rová se na těch cestách nejednou podívala, jakou má pantáta hra-madu známosti; přes tu chvíli na někoho kýval nebo pozdravoval. Když se ptávala, kdo to jest, dě-deček říkal: „Tohle? To je kostel-ník od svatého Štěpána,“ nebo: „S tím jsem se u františkánů po-dvakrátě sešel a seděl s ním v la-vice.“ „A to je kožedník z Uhel-ného trhu, ptal jsem se ho na tu čepičku, ale neshodli jsme se.“ „Jindy zase: „S tím jsem se tak ná-hodou potkal na ulici a potom tro-chu jsme spolu chodili; je to šlo-věk od Českého Brodu, vejměn-kář jako já, ale, jak mu říkájí, ne-vím.“

Dnes zastavil se právě proti Jungmannovu pomníku s drobnou, příhublou stařenou a hned se s ní dal do řeči.

„Tak už jste ho našla?“ ptal se.

„Našla, našla, zaplat vám to Pánbůh — to mi váš zrovna nebo poslalo, byla bych snad do več-erá bloudila,“ vromně mu děko-vala.

„A teď zas domů?“

„Domů, domů, dnesky budu na-covat, ale zejtra snad dojdú. Tak s Pánbůhem!“ a ještě jednou váš Pánbůh pozdravil!“

Podal si staré ruce a stářem keklala se na chodník mezi zá-stupy, v nichž blá vyřivná lok-tačka i krátké zvoncovité duha-vé sukce její brzy zapadly.

Paní doktorová i děti zaspaly jej otázkami po nové známosti. Vypravoval, že stařenou věnu po-tkal plačící a proto dal se s ní do rozprávky. Povídala, že uí dobu bloudí Vladislavská kasárna, že tam má syna, ale, třebaže se po-řad líb vyptává, nemůže to na-jít.

„Nu, já jí čemnáka mohu para-dit.“ vypravoval, „ale dupčával jsem se taky, až jsem tam došl.“

Následujícího rána posoudil se u sv. Jindřicha, odkud se božnou chvilou po mě svátě — aby toho kloboučnicka příměho ani neviděl! — kolobal se k františkánům, ale teď pak rozum do Spálené ulice přes pražského pantátu. Těšil se, že s Melankou má pár slov pro-mluvit a pozná tak, jak pantáta mluví.

Rada již čekal. Odložil jas v krá-tký šusáček, procházel se prvním pokojem a byl tuze tenoučný.

„Pěkně vítám,“ volal na pan-

da, ale pantáta neodpověděl, a berní jen přikývnul.

Rada byl pořad napřed, a když přišel na nábreží a ukázal se ná-berně osvětlený levý břeh vltav-ský, radostně cupital a švitořil: „To se nám to vyvedlo, dobře, že jsme to odložili!“

Dědeček se mrzel, že ho rada prve tak prudce odvedl; srozumí-val, že pozoruje, jak s Melankou smýšlí, že se mu dívka svěčuje, a že otec tomu neproje. V té mrzu-tosti jej nyní šlehl: „No tak, pan-táto, ráteže být tak laskav, měl ten prorok pravdu!“

Rada sebou škubnul.

„Že na takové hlouposti dáva-jí,“ mrzutě odvětil, „kdyby se radši dívali tamhle na Petřín, jak to zeleno prokukuje!“

„Povídala mi ta holčina v tra-vice, že to ten Fiata má všecko ze zkušenosti, a zkušenost je zlatá věc. Nevěřím hned, ale zkoumám, má-li pravdu; věra jí měl, třeba že pantáta jímž prorokoval!“ — mírně, ale s rozhodností odpovídal dědeček.

Rada při těch slovech zachtá-l, tvář se mu nadouvaly a čer-venaly.

„I mlčej, mlčej,“ začal štip-lavě, „jsem on, myslím, pálení kostelník, řeknou, že tam jdou k vůli tomu proroku, a zatím je tam táhne ta radáda prorokyně!“ a stranou zamžoural na pantátu.

Ten se zastavil, dlaní sáhl si na skráň, rty se mu roztržily a zče-venal bylo patná, že chce honem něco říci, ale že nemůže zachytili slova. Chvilku napjatě hleděl na světlé hladinou řeky, potom uemil tři rychlé kroky k radovi, v očích měl bolestný výraz, ale slova říci nemohl, jen rameno se mu dotknul a zase couvnul.

„Ale tu již rada pochopil, co u-činil; honem pantátu chvil pod paži a sladce břeptal: „Ale dě-doušku, dědousku, snad by se ne-hněvali, žert je žert!“

Pantáta smutně zakýval a řekl mlčky: „Pantáto, ráteže být tak laskav, taková slova mi ještě ni-ko do nebeří — jsem už na ně sta-řý!“

„No, no, už se, dědečku, nemar-žejí, vždyť se známe — nicht wahr, pane berní?“

Berní se usmál a pantátovi kle-paje na rameno, pravil: „Snad by nás nenapadlo!“

„No však proto — v Praze ať si vyvádějí, co chtějí, ale já už dětem pro hanbu bych ani takové myšlenky nenosl! Sám před se-hou bych se studem propadl!“

Ta slova řekl přisně a chtěl, a-by jim rada rozuměl.

Vida, že rychle seká nožkama a hořl tluče do dláždění, pomyslíl si, že mřítí dobře; ale hned se mu nakomítila myšlenka na Melanku, aby neměla zle, že o tatím vypra-vovala.

Berní, chtěje patrně řeč zavěsti jnam, dělal volně kroky a zasta-vuje se, pozoroval akáty.

„Kouknu, tyhle pořad nie!“ — promluvil a ukazoval do větví.

„Ale žádný mu neodpověděl. Te-prve blízko mlýnů se rada zasta-vil, podíval se vzhůru, potom na dědečka a zabřeptal mlčky: — „Tak jdou, jdou, oni piehlaví, ja-koby ještě nevěděli, že jich máme rád!“

„I když to člověka zamrzí,“ — již dobráckým hlasem odpověděl dědeček.

Zase si mlčky až na most, ale tam si rada pantátu vzal pod pa-ži a sladce kvehořil: „Podívej se v pravý, v levý! Celý svět kdýby schořlil, tolik krásy by pohroma-dí neměli! Fleka je jako zrcadlo, mosty, domy, věže, hrady, a zas kupce plně stroum — a máš te-prve s námi, kdý se to zelená a kvete!“

„To věřím,“ mlčky přistěděl dědeček. „To je urocení stroum-ví, ští jen tak zelená!“

„Urocení taky — a májí tuhle na straně Petříně je to jako kup-ky smetanové pěny. A podívaj se do vody — v prostěvílu je mo-dro nebeské a je stroumček s tr-dou, věže, stroum jen jen zav-řívá do kloubků!“

Pantáta přikývnul, vzdíval se proti vodě na toavě okroumal ná-sty, na obilky prouh ruzokého stříbra, dšl a dšl ať k černé př-keř skálo, a pravil: „Ale toho čemnáda neděm! Tamhle uduha se to vaří jako stoum ve žitě.“

Když již Ostravkou ulič, rada okouval a puchoval pláče. Ty si pantáta přestavoval jímž — kýbylu se obna teklo; palce, v

Zdarma Pro Muže **50,000 KNIH** **Uplně Zdarma**

Je to zázračná kniha a posílá se POUZE MUŽŮM. Ona vám poví prstem, pochopitelnou řečí, jak lze vyčísti ztracenou mužnost, otravu krve či syfilis, ztrátu životní síly, ztrátu síly, újedy, nezáživnost, žaludeční, jaterní, ledvinové a měchylové nemáže, revmatism, kapavku a nově chycené nemoci, sláženinu roury močové a všechny nemoce, vlastní mužům, ve vašem vlastním domově, privátně, tajně a za velmi nízkou cenu. Tato bezplatná kniha vám poví, proč trpíte a jak můžete se trvale vyčistit. Obsahuje celé skla-dičité vědomosti — právě to, co každý lenatý i svobodný muž měl by vědět. Tato kniha byla sepsána lékařem, který věnoval léta studia a zkoumání těchto zvláštních nemocí.

Pamatujte, že se posílá naprosto zdarma, vyplacené, v prouh zapečetěné obál-ke. Neposílejte žádných peněz — pouze napište zřetelně svoje jméno a adresu na spodní kupon a pošlete nám jej ještě dnes.

KUPON NA BEZPLATNOU KNIHU.
DR. JOS. LISTER & CO.
B. 202-22 Fifth Ave. Chicago.

Přímově: Die wertvollste Medizin ist die Wahrheit, die Wahrheit ist das Gold. Die Wahrheit ist die Wahrheit, die Wahrheit ist das Gold.

Jméno:
Ulice a číslo:
Město:
Titul:



JOHN F. KREYČÍK,
český právník a jednatel
GREGORY, SOUTH DAKOTA

Prodám majetek kdekoliv všeho druhu a všech cen. Levné pozemky na prodej v Gregory, Tripp a Meyer okresech. Chcete-li koupit, prodát, aneb vyměnit svůj majetek, jen dopište o cirku-lár aneb přímo přijedte, ke mně. Můj automobil jest Vám k služ-bám.

49-4f

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD
Pravidelná poštovní a paroplavební doprava
z Baltimore do Brémen
přimo po nových dvoustrubových poštovních parnicích od 7,500 do 10,000 tun snosnosti:
Rhein, Main, Neckar, Cassell, Breslau, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz.
II. kajuta z Baltimore do Brémen od \$55.00 nahoru.
Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajutní, která označena jest jako II. kajuta.
Všech jmenovaných parníků jsou výhradně nové, vyčtené zbudované a salony zařízené, pokoje kajutní na palubě. Elektrické osvětlení ve všech prostorách. Další zprávy podávají generální jednatelé:
aneb jejich zástupci v zemi.
A. SCHUMACHER & CO., No. 7. S. Gay St., Baltimore, Md.
H. CLAUSENIUS & CO., 95 Dearborne Str., Chicago, Illinois.

Nejsnadnější způsob k opatření si podivuhodného mluvícího stroje.

Zvláštní liberální nabídka pro čtenáře Pokroku Západu. Čtete! : : :

\$1 týdně, po zaplacení první splátky v obnosu \$5, opatří Vám do vašeho domova prameň nejpoutavější a nejpoučivější zába-vy nového věku — fonograf či mluvící stroj, buď "Edison" anebo "Victor" výrob. Pomyslete si, i při tomto nepekona-telně mírném a snadném splácení prodáme Vám ku př. \$30 nebo \$40 stroj za NEJNÍŽŠÍ cenu, za kterou kdýkoliv nabí-zen byl za HOTOVÉ kterýmkoliv obchodníkem, v kterýkoliv čas a v kterémkoliv místě. \$1.00 týdně a žádný úrok. — \$1.00 týdně a budete mít zpěvy, orchestrální i dechovou hudbu, řeči, forte a pílňady ve vašem mateřském jazyku, které lehce si opatříte v každém čas.

Některé z nejproslulejších zpěvů; nejkonzervatější hudba kdykoli na-měná byla; prozkoumaná Česky a Polsky, a nyní, při podivuhodném zlep-šení mluvících strojů, tyto zpěvy a tato hudba mateřské země jsou lahod-nější a sladší než kdýkoliv před tím.

Ilydíte-li ve městě, přijďte a vyložte naše polské a české rekordy — pošlete si pro ně neposlední zájem, v kterém tyto rekordy jsou po-pulární. Dále pamatujte, že zaplatíte všechny dopravní výlohy na tyto stro-je a rekordy všem čtenářům Pokroku Západu, kdý pošlány jsou mimo město.

Nevzdávejte koupit na svůj den — vždyť až domů hnedli jste takovou příležitost ku opatření si slavného stroje vysoké hodnoty za tak malých peněz — \$1.00 týdně a žádný úrok.

Jsmo autorizovanými západními zá-stupci vyrábětelů **Edisonových fonografů a mluvících strojů**

a máme na skladě v každé době přes 100,000 rekordů, počítaje v to každý čes-ky a polský rekord. Pošlete si dnes pro nový cenník, popisující tyto rekordy.

NEBRASKA CYCLE CO.
15th & Harney Sts. **GEO. E. NICKELL, 334 BROADWAY, Council Bluffs, Ia.**
Manager.

